Melkveehouders en adviseurs in gesprek over het geheim achter succesvol groeien
Op woensdagavond 3 oktober a.s. wordt er vanaf 20.30 uur op de site www.succesvolgroeien.nl een discussieprogramma uitgezonden over de verschillen in economisch succes tussen groeiende melkveehouders. In het programma vertellen twee melkveehouders over de aanpak waarmee zij succesvol zijn gegroeid. Aan het programma wordt ook deelgenomen door de projectleider van het onderzoek en door enkele branchetrekkers van adviesorganisaties die melkveehouders ondersteunen bij het maken van bedrijfsplannen. Geïnteresseerde melkveehouders kunnen alvast hun eigen economisch groeitalent testen door op de site een zelftest in te vullen. Na afloop van de uitzending kan er gechat worden met alle betrokkenen.
De aanleiding voor het programma is een rapport dat op 26 september uitkomt en waarin Wageningen UR de verschillen tussen meer en minder succesvolle groeiers presenteert. De centrale vraag daarbij was: waarom lukt het de ene groeiende melkveehouder wel om groei te combineren met een toename van de kasstroom en de andere niet? Uit de resultaten blijkt dat er naast verschillen in financiële resultaten ook duidelijke verschillen zijn in karaktereigenschappen van de beide groepen ondernemers en in hun doelen bij groei en hun opvattingen over investeren.
Tijdens het programma gaan de succesvolle groeiers Douwe Jansma uit Dronrijp (Fr.) en Kees de Groot uit Everdingen (Z.-H.) in gesprek met de adviseurs Andries Jan de Boer van AcconAvm en Twan de Bie van ABAB en met onderzoeker Jelle Zijlstra. De discussie wordt georganiseerd door Wageningen UR Livestock Research in samenwerking met de redacties van V-focus en MelkveeMagazine. De discussie wordt geleid door journaliste Geesje Rotgers van V-focus. Aansluitend kunnen kijkers van 21.00 tot 22.00 uur via mail en twitter vragen stellen aan alle betrokkenen of reageren op deze discussie. Geïnteresseerden kunnen vooraf met behulp van de zelftest succesvolle groeier bepalen in hoeverre ze kenmerken van een succesvolle of een minder succesvolle groeier bezitten. Deze zelftest is ontwikkeld op basis van de resultaten van het onderzoek.
Voorafgaand aan de uitzending besteden de bladen V-focus, vakblad voor adviseurs in de veehouderij, en MelkveeMagazine ook uitgebreid aandacht aan het thema Groeien in rendement in hun uitgaven van respectievelijk 20 en 22 september. De combinatie van deze artikelen met een uitzending en de mogelijkheid om live te reageren via internet is uniek voor de Nederlandse melkveehouderij.

Voor geïnteresseerden die de uitzending missen is het programma na afloop ook nog terug te zien op succesvolgroeien.nl.

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Jelle Zijlstra, projectleider Groeien in rendement (tel. 0320-293392), werkzaam bij Wageningen UR Livestock Research. Meer informatie over het project “Groeien in rendement” en de internetdiscussie vindt u hier en op de site www.succesvolgroeien.nl.

