Praktijknetwerk bezoekt Haus Riswick
Deelnemers van het praktijknetwerk Ruwvoeropbrengst in Zicht hebben een bezoek gebracht aan proefboerderij Haus Riswick in Kleve (Du). Onderzoeker herr Klaus Hünting heeft hen bijgepraat over de nieuwste inzichten rondom inkuilmanagement, opbrengst- en drogestofmeting,  toevoegmiddelen en bemesting; en daarnaast een rondleiding gegeven over het bedrijf. 

Inkuilmanagement
Het inkuilmanagement bij Haus Riswick is volledig gericht op het tegengaan van broei. Zo wordt de kuil aangelegd en geopend met het snijvlak naar het noorden, noord/oosten. Een bewuste keuze volgens herr Hünting, gezien de wind veelal uit het zuid/westen komt. Een kuil naar het noorden, noord/oosten voorkomt dat er extra lucht in de kuil komt. Aansluitend was een andere eye-opener voor de deelnemers van praktijknetwerk dat minder dan 1% zuurstof nodig is om gistbacteriën in de kuil in leveren te houden, en daarmee broei mogelijk te maken. 
Bij Haus Riswick staat het inkuilmanagement daarom ook hoog in het vaandel, onder andere door het goed verdichten van de kuil. Hünting is samen met een aantal andere Duitse inkuilspecialisten tevens actief in de ontwikkeling van eenvoudige meetsystemen voor opbrengst, drogestof en kuildichtheid. Zij hebben daarvoor speciaal het trainingsprogramma ‘Siloprofi werden’ ontwikkeld. 
Toevoegmiddelen

Gastheer Klaus Hünting doet zelf veel onderzoek naar toevoegmiddelen voor gras- en maïskuilen. Hij beoordeelt dit volgens het DLG-kwaliteitskeurmerk. Herr Hünting gaf de praktijknetwerk deelnemers duidelijk aan bewust te kiezen voor bepaalde toevoegmiddelen. Afhankelijk van de kwaliteit van het gras (bijvoorbeeld de hoeveelheid droge stof, hoeveelheid suiker in het gewas, toekomstige uitkuil snelheid) is een aangepast azijnzuur of melkzuur mengsel nodig. Melkzuur zorgt voor stabilisatie in de pH van de kuil. Azijnzuur kan optreden als broeiremmer, mits de pH van de kuil voldoende gedaald is.

Emissie arme bemesting

Ondanks dat het in Duitsland wettelijk niet verplicht is om de mest emissiearm aan te wenden, wordt hier in Haus Riswick wel proeven mee gedaan. Op dit moment lopen er verschillende proeven met het toewenden van mest door middel van sleepslangen met reguliere drijfmest, en gescheiden drijfmest. Bij gescheiden mest wordt de dunne fractie via sleepslang aangewend en geeft geen mestresten op de bodem, wat met een sleepslang systeem wel gebeurd. Daarmee wordt voorkomen dat mestresten in het gras blijven hangen en vervolgens mee ingekuild worden.
